

ΛΑΜΠΡΑ ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ ΤΟΥ ΑΓΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΠΑΛΑΙΟΥ ΚΑΪΡΟΥ ΚΑΙ ΕΝΘΡΟΝΙΣΗ ΝΕΟΥ ΚΑΘΗΓΟΥΜΕΝΟΥ

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και με την συμμετοχή εκατοντάδων πιστών, εορτάστηκε την Κυριακή του Θωμά, 23η Απριλίου 2017, η μνήμη του Αγίου ενδόξου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου του Τροπαιοφόρου, στο μοναδικό μοναστικό Ελληνορθόδοξο και πανορθόδοξο προσκύνημα στην Αίγυπτο, στην επονομαζόμενη «Δεύτερη Ροτόντα της Ανατολής», την ομώνυμη θεοβάδιστη Πατριαρχική Μονή του Παλαιού Καΐρου.

Το Σαββάτο το απόγευμα, ετελέσθη Μέγας Πατριαρχικός Εσπερινός, χοροστατούντος του Αλεξανδρινού Προκαθημένου, του **Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ. κ. Θεοδώρου Β΄**.

Ο Μακαριώτατος στην ομιλία του αναφέρθηκε στον Άγιο, λέγοντας πως ο Μεγαλομάρτυρας Γεώργιος είναι σεβαστός και αγαπητός σε ολόκληρο τον χριστιανικό, αλλά και τον μουσουλμανικό κόσμο, γι' αυτό και στο Προσκύνημά του στο Κάιρο, συρρέουν εκατοντάδες πιστοί και των δύο θρησκειών, προκειμένου να καταθέσουν τον σεβασμό τους προς τον Άγιο. Εξέφρασε δε, για μια ακόμη φορά, την ευγνωμοσύνη του προς το ζεύγος Αθανάσιου και Μαρίνας Μαρτίνου, για την καθοριστική συνεισφορά τους στην αναστήλωση και ανακαίνιση της Μονής, ενώ κατέθεσε την βαθύτατη θλίψη του για τα θύματα των τρομοκρατικών επιθέσεων στην Αίγυπτο, τους νέους μάρτυρες της Κοπτικής Εκκλησίας, οι οποίοι ακολούθησαν το παράδειγμα του Αγίου Γεωργίου, μαρτυρώντας για την πίστη τους στον Ιησού Χριστό. Το δένδρο της Εκκλησίας, όπως χαρακτηριστικά τόνισε, τρέφεται και αυξάνει από το αίμα των μαρτύρων Της.

Την κυριώνυμη ημέρα, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης προέστη της Πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας, συμπαραστατούμενος από τους Σεβασμιώτατους Μητροπολίτες, Ζιμπάμπουε και Αγκόλας κ. Σεραφείμ, Ερμουπόλεως κ. Νικόλαο, Πατριαρχικό Επίτροπο επί των Αραβοφώνων, Μέμφιδος κ. Νικόδημο, Πηλουσίου κ. Νήφων, τον θεοφιλέστατο Επίσκοπο Βαβυλώνος κ. Θεόδωρο, τον Έξαρχο του Πατριαρχείου Μόσχας Αιδεσιμολ. κ. Βίκτωρ Κουλάγκα και πλειάδος Ιερών.

Στην λατρευτική Σύναξη παρέστησαν επίσης οι Εξοχότατοι Πρέσβεις της Ελλάδος και της Κύπρου στην Αίγυπτο κ.κ. Μιχαήλ Διάμεσης και Χάρης Μορίτσης, εκπρόσωποι της Ελληνικής και Αραβοφώνου Κοινότητας στο Κάιρο και το Προσκοπικό Σώμα.

Τον μεστό θεολογικών νοημάτων πανηγυρικό θείο λόγο εκήρυξε ο Σεβασμ. Μητροπολίτης Ζιμπάμπουε και Αγκόλας κ. Σεραφείμ.

Πριν την Απόλυση της Θείας Λειτουργίας η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρος Β΄, απευθύνθηκε προς τον Σεβασμ. Μητροπολίτη Πηλουσίου κ. Νήφωνα, τον οποίο ευχαρίστησε για την ενδεκαετή διακονία του ως Καθηγουμένου και με τον οποίον επωμίστηκε το σπουδαίο έργο της ανακαίνισης και των θυρανοιξίων της Μονής, ενώ στην συνέχεια επακολούθησε η Τελετή της Ενθρόνισης ως νέου Καθηγουμένου της Ιεράς Πατριαρχικής Μονής Αγίου Γεωργίου Παλαιού Καΐρου, του θεοφιλ. Επισκόπου Βαβυλώνος κ. Θεοδώρου.

Απευθυνόμενος προς τον νέο Καθηγούμενο της Μονής, ο Μακαριώτατος ευχήθηκε καλλίκαρπη και πολύκαρπη διακονία. Τόνισε πως ευελπιστεί ο νέος Καθηγούμενος μαζί με την Συνοδεία του, θα καταστήσουν την Μονή του Αγίου Γεωργίου, κέντρο ανάδειξης της θεολογίας και του Πολιτισμού, προβάλλοντας την ένδοξη ιστορία της Μονής, τους πολύτιμους θησαυρούς που φυλάσσονται στις Κατακόμβες, καθώς και την ζωντανή παράδοση των αιδίων Πατριαρχών Αλεξανδρείας, των οποίων οι τάφοι υπάρχουν στην Μονή, ο καθένας των οποίων έγραψε την δική του προσωπική ιστορική σελίδα, κυρίως οι μεγάλοι ανακαινιστές μακαριστοί Πατριάρχες Σωφρόνιος, Φώτιος και Χριστοφόρος. Τέλος, ανέφερε πως σύμφωνα με την κρατούσα παράδοση, ο εκάστοτε Επίσκοπος Βαβυλώνος ήταν πάντοτε και Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Αγ. Γεωργίου.

Από την πλευρά του, ο θεοφιλέστατος κ.Θεόδωρος τόνισε πως με υπακοή προς την Εκκλησία αποδέχεται την νέα διακονία και υπόσχεται να καταβάλλει όλες τις τις δυνάμεις για να ανταποκριθεί στα νέα του καθήκοντα, εξέφρασε δε τις ευχαριστίες του προς τον Μακαριώτατο Πατριάρχη κ.κ.Θεόδωρο Β΄, για την πατρική καθοδήγηση, την αγάπη, την εμπιστοσύνη και την στήριξη στο πρόσωπό του.

Σημειώνεται πως, χρέη Πατριαρχικού Επιτρόπου στο Κάϊρο θα εκτελεί, άχρι καιρού, ο Σεβασμ. Μητροπολίτης Μέμφιδος κ.Νικόδημος.